

2004年5月5日 星期三

# 卑保撥款獎勵社區減少車禍

## 可贏5000至35000元

**【明報專訊】**卑詩保險公司 (ICBC) 預期本月5至27日，本省平均每天最少有一人死於車禍。省府、卑保聯同汽車保險經紀協會昨日啓動減少交通意外獎勵計劃，得獎社區可獲5000至3.5萬元。

省公共安全及法務廳長高利民 (Rich Coleman) 表示，「我們希望每人皆重視道路安全，在本月推行的減少交通意外獎勵計劃有助加強省民安全駕駛的警覺性，減少發生車禍。」

減少交通意外獎勵計劃會根據各個社區人口分為5大類別，在本月5至27日期間，若能成功減少發生車禍，該社區將會贏得5000至3.5萬元撥款。卑詩保險公司總裁及行政總監吉爾 (Nick Geer) 指出，卑保贊助減少交通意外

獎勵計劃將有效減少索償的成本，同時也惠及卑保每名顧客。

### 個人也可參加獎勵計劃

減少交通意外獎勵計劃除了設有社區獎項之

外，每個省民也可進入卑保網站 www.icbc.com 登記，參加該獎勵計劃，贏得旅遊贈券等獎品。得獎名單將於6月公布。

卑保預計由本月5至27日期間，本省將會發生逾1.6萬宗交通意外，即每日約有700宗車

## 污水導致全球每年200萬人死亡 宣明會籌款助非洲改善水質

梁曹娟華呼籲各界大力幫助非洲居民改善食水污染。(鄒治國攝)

## 也談華人參政

聯邦大選已近，華人有意爭取為自由黨的候選人者大不乏人。尤以馬寶樂接任加總理的初期，聲望達高峰，使無心從政者也蠢蠢欲動。事實證明，省或聯邦議員的當選，要靠下列的因素：黨領的聲望、黨的政綱與個人的號召，還要順乎天時、地利、人和的配合。若然條件好，無名氏亦當選。

為着趁熱鬧，族裔與非族裔都躍躍上征途，分別角逐黨的提名，其中各盡所能，發揮人力、物力、財力，大量吸納會員，代繳入黨費或以小利(如招待午、晚餐等)為號召。這是可取的民主動向嗎？

若循民主正軌吸納黨員，是由支持者自繳入黨費。據我的經驗，叫人入黨的確不易傳聞有謂：「佢想做官，還要我俾錢？」又謂：「曉做嗎？要人支持，最少要請班朋友和舊同學吃飯。」不過，另有一種說法——例如業律師的某華裔前國會議員卻說：「為民服務是奉獻，叫人出錢入黨或捐助是很應該的。」

回顧96年，我初次競選市議員時，吸納會員入無黨派協會，大約一半個別自付，另一半由友人捐助。但以後的99年和2002年參選，友人分批幫我找會員。在02年的650餘會員中，只有少數人未繳費。

吸納多會員或黨員而獲勝者，不一定最民主。在某次省議員候選人的提名大會中，幾位長者排隊領選票的第一句：「在哪裏吃午餐？」某位曾多次獲得提名者給我秘訣：「最好登記某些耆英入黨，供餐和巴士接送，肯定多選票。」我惟有心領，但未試辦。

從政是鑽牛角尖，實力鬥實力，不一定講民主。其實，每個政黨或組織，對候選人均保留因時、因地而異的選擇 (Screening)。得勝機會最高的選區，選擇愈嚴。無機會的選區，則隨便安排一位頂檔，黨內的挑選委員會有權給予或不給予某人綠燈(Green Light)，此乃常情。

某人會參加市選，對我坦白說：「今次市選好時機，某派話我不夠緣；另一派話我不夠勁，奈何！」

欽點不奇。若遇某區某黨忽然出高手，不得不用欽點來硬攻。其目的，是取勝。近來議論紛紛的欽點，與族裔的取捨無關。若誇張其詞，以為爭取群衆的同情，反而有損華人的形象。

至於所謂華人團結參政，只是口號而已，永遠做不到。從政到底是有人有我。同是同黨同僚，都各有忌才的心態。語云：「不招人妒是庸才。」總結一句：「庸才靠運氣或敲冷門；才高惹敵對頭」真不錯。

華人從政仍須注意者，做得好，無人讚，但如有疏忽，往往被人把細節，放在顯微鏡下。所以，期望賢能者立志從政要爭氣——別人做到的，我們更努力做好一點。同時，不該要求他人尊敬你；你要得到他人的尊敬(Do Not Demand Your Respect; You Earn Your Respect)願與各位共勉之！

李松

## 羅思安空缺 助手接棒競

**【明報專訊】**本那比——道格拉斯 (Burnaby-Douglas) 選區國會議員羅思安(Svend Robinson) 引退後所留下來的空缺，引來熱烈競逐。羅思安的長期助手碩瑟 (Bill Siksay) 昨日宣布競逐新民主黨的提名，與現任市議員卡利丁諾 (Pietro Calendino) 決一勝負。

碩瑟曾擔任羅思安的助理達18年之久，在區內新民主黨人脈甚廣，一直被視為羅思安的接班人。卡利丁諾曾任區內省議員，在本那比亦根基穩固，這場提名之戰，將會是一場惡鬥。

羅思安由於涉及盜竊案而被迫於上月引退。碩瑟與羅思安均是公開的同性戀人士。

除非聯邦大選提前宣布，否則該區新民主黨的提名大會將於本月31

溫哥華的春季，氣候溫和，天朗氣清，可謂人間樂園。與此同時，每年約這個時候，勞工市場亦會大開，為待聘人士創造多個就業機會。對搵工一族來說，是一大喜訊。

上回筆者談及薪金待遇的事宜，此乃找工作的「必經」之路。事實上，若要走上這段成功之路，求職者必須先下一番心思，為自己的搵工路線，斷定正確而有目標的方向，以便引領至光明大道。

從一般的眼光來看，求職可算是一個使人費盡工夫及時間的旅程，可參考的求職態度，應懷着人定勝天(sky is the limit)的想法，凡事抱着樂觀的心境，在搵工的過程中更應如是。此心態的好處在於把事情的結果，求職的得失，以客觀的角度，欣然接受，從失敗中汲取經

驗，與朋友或就業輔導員傾談中，了解出錯的因由，從而加以改進，務求下次「全力以赴，做到最好」！

求職過程中要注意的細節多的是——寫求職信、履歷、面試應對方式、衣著包裝，甚至面試後的正確跟進方法(follow-up)，每每都需要求職者的深思熟慮，費盡精神。所謂先敬羅衣後敬人，搵工人士除了要注意求職文件(professional documents)的質量之外，還需仔細選擇適當的見工服飾(power suit)，以求達到內外兼顧的目的。

內是指求職者的內心，自信的態度。外則指求職者的形象，外表的包裝。視乎職位的需要，適當的包裝定必令你看起來容光煥發，吸引非常。試想想，近日溫哥華偶爾天氣炎熱，

現象，是中國大陸的移民亦受到加拿大傳統樂助精神的影響，很多人主動為各種社會服務捐款，而且所捐的數目亦不少，令人鼓舞。

宣明會這次在加拿大發動華裔社區為改善非洲居民食水的籌款活動，其中最受矚目一項是香港紅歌星陳慧嫻的「千千闕歌」演唱會，將會在溫哥華、愛蒙頓、卡加利、多倫多等四地巡迴演出，溫哥華的演出定於5月15日於伊利沙伯女王劇院舉行，演唱會上將有特別嘉賓洪天明及EO2客串表演，門票分為40元、60元、80元、110元，查詢電話604-838-1037 (24小時)。

### 社區成就獎

溫市名人方君學 (左)、太極師傅陳伯元 (右) 昨日在維多利亞省督府領取2004卑詩省社區成就獎，表彰他們對社區的貢獻，中為省議員黃耀華祝賀二人獲獎，實至名歸，為華裔增光不少。

## 慈濟浴佛大典參禮靜思

**【明報專訊】**慈濟加拿大分會靜思堂將於5月9日(星期日)上午10時至12時，舉辦一場莊嚴的浴佛典禮。會場

將有供燈、供香湯、供花香、禮佛等儀式，歡迎各界參禮靜思。會後志工將贈送美味的素食便當、壽桃。

到來慈濟靜思堂參加浴佛盛典的朋友，可用清澈寧靜的心，祈求淨化人

心、社會祥和。地址：8850 Osler Street Vancouver。電話：604-2667699

氣溫驟升，若要解暑，最好的方法莫過於喝鳴凍飲，吃吃冰淇淋。

說到冰淇淋，口味繁多，若要突圍而出，必須在包裝方面多加工夫，就好像一杯普通的香草雪糕，當然可以解暑，但跟一客賣相吸引，色彩繽紛的香蕉船，就得立刻比下去了！數顆香甜的草莓，多片軟綿綿的香蕉，凍冰冰的數個雪糕球，熱辣辣的朱古力糖漿，最後再灑上一點點色彩鮮艷的糖果粒，包裝

後的平凡雪糕，搖身一變成爲萬人迷的香蕉船，成爲解暑人士的搶手貨。

勞工市場的競爭亦如是，要在芸芸的求職者當中贏得僱主的賞識，正在準備面試的你，在努力推介自己的工作能力之餘，千萬不要忽略你的外表包裝。

實行爲自己當一位入型入格的形象大使，做一位僱主心目中內外俱圓的模範員工吧！

中僑專業培訓學院——張忻

社及華聯網、卑斯大學的華研會、華生社及龍萃社。據主辦機構加拿大世界宣明會辦之「饑餓三十」慈善籌款活動，定於5月8日(星期六)至5月9日(星期日)，假溫哥華華埠打西街28號的中僑互助會舉行。是次活動包括一連串革新及富娛樂性的綜合節目。當中包括模仿大賽、話劇演出、電影分享及討論等多元化的遊戲節目，適合任何年齡人士參加。一如往住，今年「饑餓三十」獲得加拿大各大專院校的華人學生會全力支持，由籌備、分配工作，以至宣傳活動都由一群熱心的大學生一手包辦。當中團體包括西門菲沙大學的華賢有意參加「饑餓三十」捐款，或有任何查詢，可致電向世界宣明會熱線查詢，電話：604-327-8853。

## 江維明師生「童心翰墨」聯

**【明報專訊】**江維明師生水墨畫「童心翰墨」聯展，將於5月15日至17日，一連三天，在溫哥華華文化中心展覽廳舉行；江維明夫婦在溫哥華設立創作藝廊，今次帶同200名學生舉行聯展，展品內容廣泛，遍及花鳥、蟲魚、走獸、山水等，可以看到不同年齡及不同程度的傳統國畫習作；並展出大型學生水墨合作畫多張。

為配合亞裔傳統月，今次畫展安排在五月份舉行，作為推廣華裔藝術的一項節目。5月15日(星期六)上午11時，舉行畫展開幕儀式，將由所有參展學生集體剪綵，並備有學生水墨畫習作示範，功夫、舞蹈、歌唱和樂器等表演。

查詢：604-325-2196創作藝廊。

## 溫哥華公共圖書館武術表演

**【明報專訊】**溫哥華公共圖書館多元文化語言部為慶祝亞洲文化月，將邀請武術師傅及其學員於5月15日(星期六)在中央圖書館表演中國功夫，並講解有關中國武術的歷史。

是次節目分別由劉勁峰少林功夫學院和伍世龍內家拳研究會為大家獻藝。劉勁峰將帶領其弟子表演多項劍術和武打拳套等新派武術。劉師傅是卑詩省武術會的會長，有三十多年武術教學經驗。伍世龍內家拳研究會的創辦人，自小習武，學習南北兩派多家拳術，現致力推廣傳統國術。他本人及其弟子會介紹內家拳(太極、形意、八卦)和七星螳螂拳等。武術講解將以中文和英文進行。表演由溫哥華公共圖書館多元文化語言部主辦，免費入場。